

大赦国际：伊朗抗议活动造成 200 人死亡

人权组织大赦国际称伊朗反政府抗议活动造成两百多人死亡。根据“可靠报告”，大赦国际称“至少 208 人死亡”，并补充道，真实死亡人数可能更高。一周前，该组织称至少有 143 人死亡。

11 月 15 日，总统哈桑·鲁哈尼（Hassan Ruhani）政府决定大幅提高汽油价格，引发了全国性抗议活动。多个加油站、银行分行和警局遭到破坏，商店也被洗劫一空。人权组织“人权观察”（HRW）在 11 月底曾指责德黑兰政府故意掩盖其镇压抗议活动的暴力程度。

伊朗政府给出的数据显示，示威者与安全部队之间的冲突造成的死亡人数为五人，这与大赦国际的描述相悖。美国呼吁伊朗公民通过网络将抗议活动的相关信息传播至国外。美国国务卿迈克·彭佩奥（Mike Pompeo）称，已有 2 万条视频、照片和记录的信息。

伊朗领导层称这是国外的“阴谋”。据国家新闻社报道，阿亚图拉·阿里·哈梅内伊（Ayatollah Ali Chamenei）在对参与镇压抗议活动的革命卫队的讲话中如此说道。伊朗政治和宗教最高领袖哈梅内伊认为美国对大规模抗议活动负有部分责任，但并未提供证据。

然而，伊朗宪法监护委员会似乎要对暴动作出反应。该委员会计划在议会选举初选中对候选人进行筛选。在 2016 年 2 月的议会选举中，监护委员会虽然允许 6229 名候选人竞选 290 个议会席位。但这仅占申请总人数的 51%。

（本文译自德国时代在线 2019 年 12 月 2 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn